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“A missão do Unilasalle/Lucas é produzir e disseminar conhecimento para
transformar a vida das pessoas e das sociedades. Assim, foi criado pela

coordenação da Biblioteca um programa de avaliação dos serviços e recursos
disponíveis para o usuário. A partir da análise dos resultados poderemos conhecer

os pontos vulneráveis de nossos serviços e trabalharmos sistematicamente para
que você usuário tenha um atendimento que satisfaça as suas necessidades

informacionais. ” 
O texto acima foi o tópico inicial para o formulário aplicado no período de 19 de

setembro a 19 de outubro, realizado de forma sucinta uma pesquisa sobre os
serviços da biblioteca, tendo como objetivos, identificar as características dos

serviços em bibliotecas decorrentes dos impactos das novas tecnologias e
mapear a melhoria da qualidade dos serviços, na busca de alternativas para

viabilizar indicadores que demonstrem as principais dificuldades e necessidades
dos usuários em relação aos serviços prestados. 

O método utilizado foi um questionário virtual no Google Formulários com 26
questões e 1 espaço para deixar opinião, sugestão ou reclamação, que nos
disponibilizou todos os gráficos impressos neste relatório, identificando a

qualidade desejada e a qualidade observada nos serviços. Para isto, foi utilizado
1 tablet, que ficou na biblioteca, foi criado um link para ser enviado via Weni e
ainda publicado nas redes sociais. Esta distribuição foi feita no intuito de ouvir
tanto as pessoas que frequentam a biblioteca, quanto as que não frequentam.
Foram obtidas 185 respostas, sendo atingidos todos os públicos possíveis, em

maior ou menor quantidade, porém pudemos ouvir todos os tipos de usuários. Nos
gráficos com maiores quantidades de respostas, foi elaborada uma tabela com o

detalhamento das respostas para melhor visualização.
Os resultados obtidos poderão ser divulgados para a comunidade acadêmica e
servirão de subsídio para os Reitores da IES e Coordenação da Biblioteca nas

tomadas de decisões necessárias para corrigir os pontos fracos que possam estar
ocorrendo nos serviços executados buscando alcançar as devidas melhorias. Com

base nos resultados, serão traçados indicadores para as melhorias nos serviços.
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CONHECENDO O USUÁRIO
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ACADÊMICOS

Para os usuários que são acadêmicos, trabalhamos com seções específicas, visto
que dependendo do curso eles têm oportunidades diferentes de acessar
bibliotecas virtuais. 
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MINHA BIBLIOTECA
Só puderam responder a esta seção os alunos dos cursos para os quais foi
assinada a Minha Biblioteca: Medicina Veterinária, Psicologia e Direito 

6,3%
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TARGET GEDWEB -
PLATAFORMA DE NORMAS

Apenas os cursos de Engenharia Civil e de Arquitetura tem acesso a esta
plataforma, por este motivo somente estes 2 tiveram acesso a esta seção.

5,6%

5,6%

5,6%
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E-BOOKS

Com exceção dos respondentes das 2 seções anteriores, todos os outros
participantes tiveram acesso a esta seção.
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BIBLIOTECA
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BIBLIOTECA
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5,6%

2,7%

3,2%
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BIBLIOTECA - ATENDIMENTO

Relatório sobre os serviços da Biblioteca 2023

3,8%

1,1%



BIBLIOTECA - ATENDIMENTO
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3,2%

3,8%

0,5%



Espaço ótimo, há bastante diversidade de títulos, o atendimento é ótimo.
Nada
Ótima biblioteca e atendimento
É claro
Ótima biblioteca,acessível a tudo e todes
O excelente atendimento é um ponto forte :)
Deveria ter mais atendente
Gostaria de ver mais exemplares de relacionados a Arte nas prateleiras
da biblioteca.

Eu tenho notado que a nova gestão tem um trabalho de inclusão de
todos os alunos, professores e acredito que até funcionários

administrativos. No mundo em que vivemos, novidades sempre são bem
vindas ! Sucesso !!!

Eu gosto muito do espaço da biblioteca. Acho um lugar acolhedor, de
boas energias. As funcionárias são criativas, sempre organizando um
ambiente diferentes e harmonioso. A única coisa que teria a dizer para
melhorar é o silêncio. Tem dias que tem muito barulho e tenho
dificuldade de me concertar. Também sinto falta de tomadas nas salas
de estudo em grupo.
Perfeito
Servidoras educadas e prestativas com atenção adequada.
A equipe está de parabéns! Estão sempre buscando formas de incentivo
à leitura e uso da biblioteca. Vocês são ótimas!!!
sim
Quero parabenizar a equipe da biblioteca pelo excelente trabalho
Gosto da biblioteca do Unilasalle. É o lugar ideal para pensar, estudar e
produzir.
As atendentes são super gentis e educadas. Conseguem nos ajudar com
rapidez e eficácia.
Atendimento perfeito
No geral é tudo ótimo
Porém, existe alguns livros basicos que não há na biblioteca, como
Estatuto da Terra

OPINIÃO, SUGESTÃO, RECLAMAÇÃO OU ELOGIO 
42 RESPOSTAS
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As atendentes são super educadas e atende bem
Poderiam oferecer algum desconto através da carteira de estudante
em compras de livros que não estão no acervo da faculdade
Poderia ter uma aula para aprender a localização dos livros
Os atendimentos são sempre excelentes e muito prestativos.
Continuem assim, estão de parabéns!!!
Nada a reclamar
O ponto que realmente Acredito ser importante é a estrutura física da
biblioteca, que acaba não comportando a quantidade de acadêmicos,
por muitas vezes não se encontra salas de pesquisa em grupo
disponíveis.
Excelente espaço, atendimento e boa diversidade de títulos.
Nada a declarar
Gostaria de mandar um abraço para os colaboradores e colegas da
biblioteca :D
O atendimento das moças é excelente! Há 5 anos que frequento a
biblioteca, todas que trabalharam fazendo os atendimentos sempre
foram gentis, educadas e prestativas. Só há elogios para fazer,
parabéns pelo trabalho.
Não tenho nada a reclamar
Minha sugestão é para ter mais livros de Med. Veterinária
Estou de acordo com os requisitos para tirar cópia na biblioteca.
Fui uma vez achei caro o xerox.
Ótimo
Adoro as meninas que ficam no atendimento da biblioteca, elas são
muito fofas e super atenciosas :)
O ambiente é bem legal
Nao conheço o ambiente mas creio q não vai faltar oportunidades.
Acredito que sim
Satisfeito, atende minhas necessidades.
Melhoria contínua, este é o caminho para todos que trabalham com
educação e produção!
Tá bom
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VOCÊ SABIA QUE:

Relatório sobre os serviços da Biblioteca 2023

3,8%

As questões abaixo foram colocadas com o intuito de divulgação dos serviços, e
surpreendentemente tivemos uma média de 50% das respostas positivas.



CONCLUSÃO

L I V R O S  F Í S I C O S

Apesar de estarmos usando a biblioteca virtual para os

principais cursos, muitos ainda preferem e utilizam livros

físicos.

C E R T I F I C A Ç Ã O

São feitos treinamentos para todos os calouros no início do

semestre, porém, podemos começar a dar certificações aos

participantes.

T A R G E T

Há necessidade de maior divulgação sobre a plataforma

entre os acadêmicos e professores dos cursos que tem direito

a utilizá-la

A busca contínua pela melhoria nos serviços e também no atendimento aos usuários,
nos impulsiona a sempre estar galgando possibilidades de participações em cursos
e treinamentos e ainda procurando novas tecnologias e também meios digitais, e
tudo isso veio refletido nesta pesquisa, a qual destacamos principalmente a grande
satisfação dos nossos usuários. Segue alguns destaques:

Apesar de termos tido resultados muito satisfatórios, estaremos
almejando sempre a melhoria da equipe e dos serviços,
principalmente no que se refere ao atendimento aos usuários, por
isso, treinamentos e reuniões continuarão sendo feitos e ainda
contando com uma avaliação periódica de cada colaborador para
podermos chegar à excelência.
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E - B O O K S

Quase 100% dos respondentes manifestaram que tem

interesse em utilizar e-books, assim, sugere-se a

possibilidade da expansão da biblioteca virtual assinada

para todos os cursos.


